'REKENEN

Basisvaardigheden 7/8

cijferend aftrekken

oefenboekje van ...................



Aan het werk

e Leer goed de voorbeeldsommen.
e QOefen steeds 3 sommen.
e Kijk ze na.

Antwoorden achter in dit boekje.

Alle 3 goed, maak dan:

‘ de volgende 3 eronder.

Een foutje gemaakt, maak dan:

—)

de volgende 3 ernaast.

Lukt het niet, vraag dan hulp voordat je doorgaat.

Voor de leerkracht

Oefenen 1

85-62=

50-26=

68— 47 =

463 -152 = 867 —254 =
784-323 = 989 -362 =
659 -243 = 896-461=

Dit materiaal is bedoeld als extra zelfstandig oefenmateriaal voor leerlingen, in
combinatie met een heldere instructie en goede voorbeelden door de

leerkracht.




Cijferend aftrekken; overzicht

4-1=3

7-5=2

8-2=6

6-8: KAN NIET: LENEN (2->1)

16-8=8

5-7= KAN NIET: LENEN (3->2)
15-7=8
2-4= KAN NIET: LENEN (5->4)
12-4=8

4-4= 0 (niet opschrijven!)

874 - 251 =
D|H | T]|E E:
T:
8|74 H
2|51/ -
62
726 - 408 =
D H T E E:
1 16
7216 i
4lo/8]- :
3|18
535— 447 =
D|H | T]|E E
4 122 15
535 "
41417 - .
8|8
7228 — 2369 =
D H T E E:
6 111 111 18 )
7121218 |
21369 - y
48|59
D:

8-9: KAN NIET: LENEN (2->1)
18-9=9
1-6: KAN NIET: LENEN (2->1)
11-6=5
1-3: KAN NIET: LENEN (7->6)
11-3=8

6-2=4




Cijferend aftrekken; sommen -1-

Oefenen 1
53-32=
84-61=

75-33 =

463 —-152 =
784—-323 =

659-243 =

864— 23 =
482 - 61=

999- 54=

64—-14 =
93-53=

81-31=

85-62 =

50-26=

68— 47 =

867—-254 =

989-362 =

896—-461 =

968 - 54 =

757- 35=

843- 32=

148 - 28 =

772 -342 =

879-139=

A. 78-26=
D | H|T
7
2
5
E 8-6=2
T 7-2=5
B. 283-162=
D|H [T
2|8
1 6
1|2
E 3-2=1
T 8-6= 2
H 2-1=1
C. 543-31=
D | H|T
514
3
511
E 3-1=2
T 4-3=1







Cijferend aftrekken; sommen -2-

Oefenen 2
55-27=
83-48 =

77-29 =

638319 =
746—-329 =

385-138=

768 — 49 =
467 - 38=

864 - 46 =

792-185=
638-329 =

345-138=

83-34=

96-48 =

83-37=

863—-138=

984 -527 =

867—-348 =

556- 37=

748 - 29 =

753- 37 =

583 -276=

485 -277=

658 — 449 =

A. 42-16=
D H T E
3 12
A\ 2
16
216
E: 2-6= KAN NIET: LENEN (4->3)
12-6=6
T: 3-1=2
B. 87-219=
D H T E
4 17
8 .87
21119
6|38
E: 7-9= KAN NIET: LENEN (5->4)
17-9=8
T: 4-1=3
H: 8-2=6
C. 665-48 =
D H T E
5 15
6|65
418
6|17
E: 5-8= KAN NIET: LENEN (6—>5)
15-8=7
T 5-4=1







Cijferend aftrekken; sommen -3-

Oefenen 3
564 -282 =
649 — 293 =

358-173 =

469-191 =
782—-591=

956 - 694 =

759-73=
739-83=

847-73 =

905-713 =
305-181=

507 -444 =

758-183 =

773 -582 =

932-751=

763 -482 =

938 -655=

753-482 =

436-72 =

582-91=

936-72=

807-572=

909 -898 =

208 -147 =

A. 742 -271 =
D H T E
6 14
742
2|7
4|7
E: 2-1=1
T: 4-7= KAN NIET: LENEN (7->6)
14-7=7
H: 6-2=4
B. 864-92 =
D H T E
7 16
8164
9|2
71712
E: 4-2=2
T: 6-9= KAN NIET: LENEN (8—>7)
16-9=7

H: 7=7







Cijferend aftrekken; sommen -4-

A. 535 - 146 = Oefenen 4
D | H|T E 748 —389 = 436-187 =
12 784 —398 = 784 —396 =
4 5 15
755 —387 = 273-185=
114|6] - 662 — 94 = 782 - 94 =
31819 261- 85= 563 - 87 =
725- 87 = 926— 37=
E: 5-6= KAN NIET: LENEN (3-2)
15-6=9
463 -377 = 738 - 669 =
T: 2-4= KAN NIET: LENEN (5->4)
-894 = 241-167 =
1248 953 — 894 41 -167
575—498 = 375-298 =
H: 4-1=3
B. 651-573= 334-254= 656 — 596 =
D | H| T E 726 - 676 = 555 — 485 =
14 482 -392 = 282-192 =
5 11
4
E: 1-3= KAN NIET: LENEN (5->4)
11-3=8
T: 4-7= KAN NIET: LENEN (6->5)
14-7=7
H: 5-5= 0 (niet opschrijven)
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Cijferend aftrekken; sommen -5-

A. 7638 - 2516 =

D H T E

Oefenen 5
7564 — 2132 =
6973 — 4361 =

6527 - 4416 =

6763 — 2753 =
4981 -1280 =

3282 - 182=

4738 — 3662 =
4524 -1373 =

5682 - 3591 =

5429 - 2359 =
6736 — 3664 =

9983 - 893 =

6327 -3214 =

9478 — 8222 =

8978 — 4634 =

7982 —-7281 =

7235-7234 =

7238 -6237 =

7498 — 2489 =

6935 —-3642 =

8576 —-1538 =

4793 — 2887 =

5493 - 2488 =

8594 - 694 =

76|38
25|16/ -
51 2

E: 8-6=2

T: 3-1=2

H: 6-5=1

D: 7-2=5

B. 6264 -2183 =
D H T E

1 16

6.2/6|4
2/1(8|3] -
410181

E: 4-3=1

T: 6-8= KAN NIET: LENEN (2->1)
16-8=8

H: 1-1=0

D: 6-2=4
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Cijferend aftrekken; sommen -6-

Oefenen 6
5356 —3287 =
8434 - 6277 =

7548 — 4279 =

4632 -2718 =
6975—-1993 =

9217 - 5560 =

6384 — 2897 =
5727 - 3858 =

4653 — 1887 =

6418 — 5754 =
8216—7348 =

7832 —3896 =

5126 - 4068 =

6375-3189 =

2825 —-1586 =

7468 — 2819 =

5921 - 2255=

4363 - 1937 =

7532 -2978 =

6921 - 3987 =

5792 - 2895 =

6226 — 5879 =

4577 —-3798 =

5893 - 4997 =

A. 6263 -4715=
D H T E
5 12 5 13
&2 &3
4171115
11548
E: 3-5= KAN NIET: LENEN (6->5)
13-5=8
T: 5-1=4
H: 2-7= KAN NIET: LENEN (6->5)
12-7=5
D: 5-4=1
B. 8217 - 1458 =
D H T E
7 111 100 17
812\ X7
14|58
67|59
E: 7-8= KAN NIET: LENEN (1->0)
17-8=9
T: 0-5= KAN NIET: LENEN (2->1)
10-5=5
H: 1-4= KAN NIET: LENEN (8->7)
11-4=7

D: 7-1=6
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Cijferend aftrekken; sommen -7-

Oefenen 7
6148 — 3159 =
8351-2347 =

5721-3712 =

7568 - 6718 =
2467 — 1663=

9864 — 8773 =

4543 — 2483 =
3252-2182 =

4561 -2470 =

3154 - 448 =
1031- 911=

8246— 744 =

8221-2215=

6273 — 1266 =

8774 - 3766 =

6798 — 5898 =

5471 - 4869 =

8352-7752 =

9848 — 3774 =

3827-2718 =

4943 - 1938 =

3837- 744 =

5540- 632=

6748 — 354 =

A. 3692 - 2686 =
D[ H|T]E
8 | 12
316,92
2/6|8|6
1,006
E: 2-6= KAN NIET: LENEN (9-58)
12-6=6
T 880
H: 6:6=0
D:  32=1
B. 5217 -4157 =
D[ H|[T]E
1|11
5.211|7
411|5|7
1,060
B 7720
T:  1-5=KAN NIET: LENEN (2->1)
11-5=6
H: 11=0

D: 5-4=1
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Cijferend aftrekken; Door Elkaar

Door Elkaar
538-241=
532-229=
466 - 87 =

742 -124 =
652 - 228 =
583 -394 =

864 - 276 =
729 - 488 =
794 - 676 =

9538 -7629 =
4093 - 3975 =
8208 - 4986 =

842 - 143 =
394-382 =
632 -287 =

482 - 375 =
757 -277 =
429 -394 =

795-478 =
793 - 558 =
941 - 369 =

5958 - 1603 =
4529 - 2638 =
2409 - 1798 =







Cijferend aftrekken; Kommagetallen / Geld

Kommagetallen
53,8-24,1=
53,2-22,9=
46,6 - 8,7 =

7,42-1,24 =
6,52 - 2,28 =
5,83-3,94 =

86,4-9,76 =
97,29 - 88,8 =
79,4-6,76 =

€ 315,38-€76,29 =
€140,93-€39,75=
€432,08 - €49,86 =

Zet de komma’s onder elkaar!!

84,2-14,3 =
39,4-38,2 =
63,2-28,7 =

4,82-3,75=
7,57-2,77 =
4,29-3,94 =

57,95-37,8 =
79,3 - 8,58 =
59,41 - 36,9 =

Zet de komma’s onder elkaar.

Voeg soms een NUL toe.

il
0

]

)
~
o= |w |~

172,23 -88,5=

=

12

-

wloo (N~ 2m
(W2 ]
wlolw

'p{
oo oo || & |-

-

€ 559,58 -€116,03 =
€ 745,29 - € 326,38 =
€624,09 - €567,98 =







Cijferend aftrekken; Super Plus

Super Plus

6598 - 3729 =
8694 - 4759 =
7503 - 6094 =

7405 - 5492 =
5739-2391 =
4192 - 4083 =

8004 - 5673 =
5834 -3999 =
4893 - 2948 =

82323 -43254 =
59364 - 49835 =
86129 - 78345 =

8649 - 4583 =
7402 - 4396 =
3497 - 1692 =

4530-3439 =
9721 -6090 =
8232 -5432 =

8749 - 6943 =
6840 - 4304 =
4749 - 3930 =

47362 - 39812 =
75082 - 67593 =
75649 - 58935 =
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Oefenen 1 Oefenen 2

53-32=21 85-62=23 55-27=28 83-34=49
84-61=23 59-26=33 83-48=35 96 — 48 =48
75-33=42 68-47=21 77 -29=48 83-37=46
463 -152 =311 867 —254 =613 638-319=319 863 —-138 =725
784—-323 =461 989 —-362 = 627 746 —329 =417 984 — 527 = 457
659 —243 =416 896 —461 =435 385-138 =247 867 —-348 =519
864 — 23 =841 968 — 54=914 768—- 49=719 556 — 37 =519
482 — 61 =421 757 - 35=722 467 - 38 =429 748 — 29=719
999 — 54 =945 843 - 32=811 864 — 46=818 753 - 37=716
64-14 =50 148 - 28 =120 792 — 185 = 607 583 -276 =307
93-53=40 772 -342 =430 638 —329 =309 485 —-277=208
81-31=50 879-139 =740 345-138 = 207 658 — 449 = 209
Oefenen 3 Oefenen 4

564 —282 =282 758 — 183 = 575 748 — 389 = 359 436 - 187 =249
649 — 293 = 356 773-582 =191 784 —398 = 386 784 — 396 = 388
358-173 =185 932-751=181 755-387 =368 273 -185= 88
469-191 =278 763 —482 =281 662 - 94 =568 782 - 94 =688
782-591 =191 938 — 655 =283 261- 85=176 563 - 87 =476
956 — 694 = 262 753 -482 =271 725— 87 =638 926 - 37 =889
759—-73 =686 436-72=364 463 -377=86 738 - 669 = 69
739 -83 =656 582-91=491 953 -894 =59 241-167=74
847-73=774 936—72 =864 575-498 =77 375-298=77
905-713=192 807 —572 =435 334-254=80 656 — 596 = 60
305-181=124 909-898 =11 726 - 676 =50 555-485=70
507 — 444 = 63 208 -147 =61 482 -392 =90 282-192=90
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Oefenen 5
7564 — 2132 =5432
6973 — 4361 = 2612

6527 - 4416 = 2111

6763 — 2753 = 4010
4981 -1280=3701

3282 - 182=3100

4738 — 3662 = 1076
4524 - 5373 =3151

5682 — 3591 = 2091

5429 - 2359 = 3070
6736 — 3664 = 3072

9983 — 893 =9090

6327 - 3214 =3113

9478 — 8222 = 1256

8978 — 4634 = 4344

7982 -7281 =701

7235-7234=1

7238 -6237 = 1001

7498 — 2489 = 5009

6935 —-3642 =3293

8576 —1538 = 7038

4793 — 2887 =1906

5493 - 2488 = 3005

8594 - 694 = 7900

Oefenen 6
5356 — 3287 = 2069
8434 - 6277 = 2157

7548 — 4279 = 3269

4632 -2718=1914
6975 — 1993 = 4982

9217 - 5560 = 3657

6384 — 2897 = 3487
5727 - 3858 = 1869

4653 — 1887 = 2766

6418 — 5754 = 664
8216 - 7348 = 868

7832 — 3896 = 3936

5126 - 4068 = 1058

6375—-3189 = 3186

2825-1586 =1239

7468 — 2819 = 4649

5921 - 2255= 3666

4363 — 1937 = 2426

7532 - 2978 = 4554

6921 - 3987 = 2934

5792 - 2895 = 2897

6226 — 5879 = 347

4577 -3798 =779

5893 - 4997 =896

Oefenen 7
6148 — 3159 = 2989
8351 - 2347 = 6004

5721-3712 =2009

7568 — 6718 = 850
2467 — 1663 = 804

9864 — 8773 = 1091

4543 — 2483 = 2060
3252-2182 =1070

4561 - 2470 =2091

3154 - 448 =2706
1031- 911=120

8246 - 744 =7502

8221 -2215 =6006

6273 — 1266 = 5007

8774 - 3766 = 5008

6798 — 5898 =900

5471 - 4869 = 602

8352 -7752 =600

9848 — 3774 = 6074

3827 -2718 = 1109

4943 — 1938 = 3005

3837- 744 =3093

5540 - 632 =4908

6748 — 354 = 6394

Door Elkaar
538 -241=297
532-229=303

466 - 87 =379

742 - 124 =618
652 -228 =424

583 -394 =189

864 - 276 =588
729 -488 =241

794 -676=118

9538 - 7629 = 1909
4093 - 3975=118

8208 - 4986 = 3222

842 - 143 =699

394-382=12

632 - 287 =345

482 - 375 =107

757 - 277 =480

429-394=35

795 -478 =317

793 - 558 = 235

941-369= 572

5958 - 1603 = 4355

4529 - 2638 = 1891

2409-1798 =611
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Kommagetallen
53,8-24,1=29,7
53,2-22,9=30,3

46,6 - 8,7=37,9

7,42-1,24=6,18
6,52-2,28=4,24

5,83-3,94=1,89

86,4-9,76 = 76,64
97,29 - 88,8 = 8,49

79,4-6,76 =72,64

84,2 -14,3=69,9
39,4-38,2=1,2

63,2 -28,7=34,5

4,82-3,75=1,07
7,57-2,77=4,8

4,29-3,94=0,35

57,95-37,8=20,15
79,3-8,58=70,72

59,41-36,9=22,51

€ 315,38 - € 76,29 = € 239,09 €559,58 - € 116,03 = € 443,55
€140,93-€39,75=€101,18 €745,29 - €326,38=€418,91
€432,08 - € 49,86 = € 382,22 €624,09 - €567,98 = €56,11
Super Plus

6598 - 3729 = 2869

8694 - 4759 =3935

7503 - 6094 = 1409

7405 - 5492 = 1913

5739 -2391=3348

4192 - 4083 = 109

8004 - 5673 = 2331

5834 - 3999 = 1835

4893 - 2948 = 1945

8649 - 4583 = 4066

7402 - 4396 = 3006

3497 - 1692 = 1805

4530 -3439=1091

9721 - 6090 = 3631

8232 - 5432 =2800

8749 - 6943 = 1806

6840 - 4304 = 2536

4749 - 3930= 819

82323 - 43254 = 39069 47362 - 39812 = 7550

59364 - 49835 = 9529 75082 - 67593 = 7489

86129 - 78345 =7784 75649 - 58935 = 16714




Aantekeningen
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Aantekeningen
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